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У публікації [13] вказано, що все більшої популярності набувають східні 

єдиноборства, а саме: айкідо, дзюдо, джиу джитсу, карате, тхеквондо та ін. Також 
популярними є оздоровчі практики йога, тайци-цюань та ін. Популярність східних 
єдиноборств полягає не тільки в успіхах спортсменів європейських країн, але й, 
насамперед, у притягальній силі мистецтва самої боротьби. Зокрема, в тхеквондо 
яскраво виражено сполучення фізичного вдосконалювання й духовного розвитку 
особистості. Водночас [14] на популяризацію та розширення шкіл з тхеквондо у 
світі вплинула політика всесвітньої федерації тхеквондо, що спрямована на 
організацію і проведення симпозіумів, семінарів для обміну досвідом, 
ознайомлення з новими методами навчання і вдосконалення майстерності 
тхеквондистів. Окреслені заходи сприяли спортсменам з європейського континенту 
увійти до еліти світового спорту і завоювати золоті та срібні медалі у найбільших 
змаганнях з тхеквондо. 

Цифровізація суспільства сприяє ще активнішому застосуванню цифрових 
технологій для проведення спортивних тренувань, зокрема: комп’ютерні 
комплекси для оцінювання й моніторингу фізичного стану спортсменів; 
технології віртуальної реальності з метою розвитку у спортсменів певних 
рухових навичок; різні експертні системи для планування тренувальних процесів 
та ін. [12]. 

Вчені [15] зазначають, що для сфери спорту розробляються різні мобільні 
додатки і програмні продукти, хмарні технології збору та аналізу тренувальних 
даних, засоби реєстрації, обробки і аналізу біомеханічних параметрів і техніки 
рухів, системи відеоаналізу, різноманітні засоби візуалізації даних. Основними 
напрямками використання цифрових технологій для спорту є: контроль і 
оптимізація техніки спортивних рухів; статистичний аналіз і графічне зображення 
цифрового матеріалу; підготовка та обробка результатів змагань з різних видів 
спорту; створення комп’ютерних тренажерів; контроль фізичного розвитку і 
підготовленості тих, хто займається; застосовуються монітори серцевого ритму, 
відеоаналіз рухів, крокоміри тощо [15]. 

Підтримуємо думку висловлену у публікації [7], що суспільна та державна 
потреба в збереженні, відновленні й зміцненні здоров’я населення, прагнення 
громади бути фізично, морально і соціально здоровою зумовлюють особливі 
вимоги до результатів професійної підготовки фахівців фізичної культури і 



спорту, від яких сьогодні вимагається не лише здатність розробляти 
індивідуальні розвивальні або групові оздоровчі програми чи спортивномасові 
заходи, а й уміння використовувати цифрові технології і засоби для підтримки, 
відновлення чи підтримки фізичного стану людини. Цифровізація всіх сфер 
діяльності суспільства спричинила виникнення феномена «digital health», який 
сьогодні вживають у контексті цифрової революції та охорони здоров’я, що з 
необхідністю передбачає його використання в контексті професійної діяльності 
фахівців фізичної культури і спорту, і в контексті їх професійної підготовки [7]. 

Термін Health 2.0 відображає інтеграцію технологій охорони здоров’я з 
платформою Веб 2.0 через використання соціальних сервісів як майданчиків 
співробітництва та взаємодії фахівців і клієнтів\пацієнтів між собою: соціальні 
мережі; блоги; подкасти; вікі; чати; відеообмін. Під «засобами digital health» 
будемо розуміти сукупність цифрових засобів, які визначають певні цифрові 
параметри\характеристики особистого здоров’я людини (фізичні, фізіологічні), 
за якими є можливість схарактеризувати загальний стан здоров’я людини, 
визначити\спрогнозувати його проблеми та надати певні рекомендації щодо 
покращення стану [7]. 

Також у науковій літературі розрізняються поняття [7]: 
 «засоби digital health» (апаратне (бездротові пристрої, наприклад, 

пульсоксиметр, фітнес-браслети, трекер Smart Band, мікроконтролери тощо) і 
програмне забезпечення (наприклад, MyFitnessPal, Waterbalance); 

 «технології digital health» (більш широким і охоплює засоби 
телемедицини, засоби віртуальної реальності тощо). Технології digital health 
безпосередньо пов’язані з використанням технологій мобільного та\або 
Інтернет-зв’язку й уможливлюють збір даних, надання спеціалізованих 
рекомендацій, зокрема медичної інформації\ допомоги.  

Володіння засобами digital health є одним із очікуваних результатів сучасної 
підготовки та підвищення кваліфікації фізичної культури і спорту, отже 
важливого значення набуває розроблення ефективних моделей підготовки цих 
фахівців до використання засобів digital health у професійній діяльності [7]. 
Вважаємо, що підготовку сучасних тренерів з тхеквондо потрібно модернізувати у 
напрямку активнішого застосування засобів і технологій digital health, адже 
постійно відбувається вдосконалення цифрових технологій, програмного 
забезпечення і поява нових технічних засобів. 

Водночас у роботі з сучасними дітьми та молоддю важливим є 
удосконалення різних форм, методів, а головне засобів. Оскільки щоб зацікавити 
дітей займатися спортом і просто вести здоровий спосіб життя потрібно активно 
застосовувати цифрові технології і засоби. Переконані, що застосування 
цифрових технологій для організації тренувального процесу в гуртках і 
спортивних секціях з різних видів спорту, зокрема з тхеквондо є ефективним і 
перспективним [11]. 

Окреслено основні напрями застосування засобів і технологій digital health 
для удосконалення організації занять та тренувань з тхеквондо, на підставі 
аналізу наукової літератури [1; 5; 7; 15-19] та власного досвіду [8-12; 20]: 

 використання відеоматеріалу (відеоуроки, зображення вправ та ін.); 



 використання спеціалізованих сайтів організацій, асоціацій, змагань; 
 застосування електронних пристроїв, які фіксують фізичний стан 

здоров’я; 
 використання програмних засобів для розрахунку фізичних критеріїв 

спортсмену (різноманітні калькулятори ваги та ін.); 
 застосування лічильників калорій (MyFitnessPal, FatSecret, Diet&Diary); 
 застосування різноманітних месенджерів (Telegram, Viber, WhatsApp та 

ін.) для роботи з міні групами (гуртки, секції), для інформування батьків про 
діяльність гуртків та секцій та ін.  

 використання електронних соціальних мереж для інформаційної 
підтримки, презентації діяльності і залучення нових членів; 

 застосування технології віртуальної і доповненої реальності. 
У публікації [7] схарактеризовано напрями використання соціальних мереж 

у контексті підтримки digital health фахівцями фізичної культури і спорту: 
 обмін знаннями і отримання зворотного зв’язку в галузі Health 2.0 

(створення сторінок в Telegram, Viber, Twitter, де відбувається щоденне 
інформування про звички здорового харчування);  

 підвищення відповідальності й розширення зобов’язань шляхом передачі 
емоцій, опису подій і думок у галузі Health 2.0; 

 створення спеціальних сторінок здоров’язбережувальної тематики 
(Facebook, Instagram) для отримання відповідей на запитання, які цікавлять; 

 використання інформації в новому практичному контексті (наприклад, 
обмін рецептами приготування здорової їжі та впровадження здорової їжі в 
життя).  

Отже, підсумовуючи викладене вище, вважаємо, що для підготовки і 
підвищення кваліфікації тренерів з тхеквондо важливим є оновлення програм 
підготовки та технологічне їх доповнення щодо різних напрямів застосування 
засобів і технологій digital health для подальшої професійної діяльності. 
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